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КОРУПЦІЯ – ЦЕ НАЙГОЛОВНІША ПРОБЛЕМА, ЯКОЮ МАЄ ОПІКУВАТИСЬ УРЯД
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Що таке 
корупція?

Яким є рівень 
корупції в 

Україні?

Які державні 
органи 

уповноважені 
на протидію 

корупції в 
Україні? 

Яким є 
результат 

діяльності 
цих органів?

ОБІЗНАНІСТЬ ГРОМАДЯН
ЩОДО КОРУПЦІЇ

ДОСТУП ДО ПОЛІТИКИ
ТА СФЕРИ ПРИЙНЯТТЯ
РІШЕНЬ

Джерело: розраховано за даними опитування GfK в 2017 році.

12.3% 
Народних
депутатів ВРУ 

16.6% 
Міністрів

Уряду

14.0% 
Обраних голів ОТГ 

ВИЗНАЮТЬ СЕБЕ ДОСТАТНЬО 

ПОІНФОРМОВАНИМИ ЩОДО КОРУПЦІЇ

жінки чоловіки
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42% 

вважають, що 
політичні партії 
з більшою 
вірогідністю 
висуватимуть 
чоловіків серед 
кандидатів на 
виборах

вважають, 
що сімейні 
зобов’язання 
не залиша- 
тимуть жінкам 
часу на 
політичну 
діяльність

вважають, що 
українці 
менше 
схильні 
голосувати за 
жіночі 
кандидатури

вважають, 
що жінки 
менше 
цікавляться 
політикою, 
ніж 
чоловіки

Джерело: дослідження NDI, 2017



ПОБУТОВА КОРУПЦІЯ І ДОСТУП
ДО ДЕРЖАВНИХ ПОСЛУГ

Джерело: розраховано за даними опитування GfK в 2017 році.

Посередник (наприклад, 
адвокат) пропонував вам свої 

послуги з пришвидшення 
вирішення судової справи

Судді чи інші працівники суду 
пропонували/натякали/ 

вимагали грошову винагороду, 
подарунки, послуги та інші 

неофіційні витрати 

Працівники правоохоронних 
органів пропонували/ натякали/ 

вимагали грошову винагороду, 
подарунки, послуги та інші 

неофіційні витрати 

Використовували особисті 
зв’язки, знайомства («блат») для 

вирішення певних питань 
отримання переваг, 

прискорення вирішення 
питання в суді
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ЧАСТКА ЖІНОК І ЧОЛОВІКІВ, ЯКІ ЗІТКНУЛИСЯ З НЕФОРМАЛЬНИМИ 

ПРАКТИКАМИ ПРИ ВЗАЄМОДІЇ З ПРАВООХОРОННИМИ ОРГАНАМИ,  

ПРЕДСТАВНИКАМИ СУДОВОЇ СИСТЕМИ ТА ОСВІТИ

жінки чоловіки

Використовували особисті 
зв'язки, знайомства для 

вирiшення питань, отримання 
переваг, бiльш високих 

оцiнок у системі вищої освіти

15% 

9% 

Зіштовхувалися зі значними 
додатковими 

неофiцiйними витратами 
в системі вищої освіти

26% 

18% 



ВРАЗЛИВІСТЬ ЖІНОК
ДО НЕГАТИВНИХ НАСЛІДКІВ КОРУПЦІЇ жінки чоловіки

переважають серед вразливих 
груп населення 

більше залежні від 
суспільних послуг

у зв’язку з сімейними 
обов’язками

потребують специфічних 
медичних послуг у сфері 
репродуктивного здоров’я

частіше зіштовхуються з гендерно 
зумовленими формами корупції
(«сексуальні вимагання»)



ҐЕНДЕРНИЙ ВИМІР АНТИКОРУПЦІЙНОЇ
ДІЯЛЬНОСТІ

Джерело: розраховано за результатами опитування GfK в 2017 р.

Боротися iз корупцiєю 
починаючи iз вищих ешелонiв влади

Наймати нових молодих 
квалiфiкованих фахiвцiв 

на державнi посади

Реформувати усю систему
 влади та її складовi

Змiнити судову / правоохоронну 
систему та суддiв

Iнформацiйна кампанiя для 
населення, вiдкритий доступ 

до баз даних/гаряча лiнiя 
повiдомлення про факти корупції

Звiльняти посадовцiв викритих 
у корупцiї iз забороною 

займати посаду

Нiчого вже не змiнити

Змiнити законодавчу 
базу

Пiдвищити рiвень життя/
заробiтню платню

Посилити контроль 
(державний, суспiльний тощо) 

за виконанням законiв та 
роботою держслужбовцiв

Змiнити менталiтет 
громадян, виховувати себе 

та наступне поколiння

Змiнити владу 
(Верховну Раду, уряд, 
Президента, окремих 

посадовцiв тощо)

Судити/збiльшити 
покарання за корупцiйнi дiї/ 

посилити вiдповiдальнiсть

ЩО НЕОБХІДНО ЗРОБИТИ ДЛЯ ПІДВИЩЕННЯ РЕЗУЛЬТАТИВНОСТІ 

ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ?

жінки чоловіки
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ҐЕНДЕРНИЙ ВИМІР АНТИКОРУПЦІЙНОЇ
ДІЯЛЬНОСТІ

Більше чутливі до будь-яких 
проявів несправедливості 

в суспільстві

Більше потерпають від 
наслідків корупції 

Більше стикаються з проявами 
ділової корупції / корупції 

на робочому місці 

Більше стикаються з 
проявами побутової корупції  

Відчувають більшу 
відповідальність 

за добробут власних сімей 

Мають загалом більш 
активну громадську 

позицію в суспільстві

Більше цікавляться політичними 
та соціально-економічними 

процесами, які відбуваються 
в державі

Більше цікавляться питаннями 
розподілу ресурсів, у том числі 

державних фінансів

На етапі отримання освіти 
частіше обирають ті 

спеціальності, що потрібні в 
антикорупційній діяльності  

Вважають антикорупційну 
діяльність прибутковою 
та престижною формою 

зайнятості 

Мають більше 
вільного часу

У рамках дослідження було опитано представників 
21 антикорупційного об’єднання та організації, які 
працюють в різних регіонах України.
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ПРИЧИНИ І МОТИВИ, ЯКІ СПОНУКАЮТЬ ДО АНТИКОРУПЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ



Дослідницька робота та публікація цього звіту здійснені в рамках проекту «Прозорість і доброчесність публічного сектору», який 
виконується Програмою розвитку ООН в Україні та фінансується Міністерством закордонних справ Данії протягом 2015-2018 рр.


